Schemat punktowania

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.
D B B A C C B D C B B C D A D B C B C A
3.1 1.1 1.1 3.1 1.1 1.1 1.1 1.1 4.1 4.1 5.5 5.3 1.4 1.4 5.5 5.8 1.4 1.4 4.1 3.5
N umer Num.er Kryterium Liczb,a Numer
zadania | kryterium punktow | standardu

Uwzglednienie wlasciwych danych wynikajacych z cennika — 1 punkt
Przyznajemy punkt, jesli uczen uwzgledni wszystkie trzy elementy:
21. I v’ koszt wypozyczenia roweru gorskiego 30 zi, 0-1 4.1
v' znizke dla ucznia 5%,
v dodatkowa optate za nieterminowy zwrot rowerdéw /nastepnego dnia/ 10%.

Przedstawienie metody prowadzacej do obliczenia kosztu wypozyczenia 3 rowerow z uwzglednieniem
obnizki dla ucznia - 1 punkt
np.
30+30+28,50=

11 0-1 3.8
30+30+(30-15) =
2-30+(30-5%-30) =
2-30+(30-150) =
2-30+28,50 =
Obliczenie kosztu wypozyczenia rowerow z uwzglednieniem obnizki dla ucznia (przy poprawnych

I . . 0-1 5.3
obliczeniach 88,50) - 1 punkt
Przedstawienie metody prowadzacej do obliczenia calkowitego kosztu wypozyczenia rowerow
z uwzglednieniem 10% doplaty za nieterminowy zwrot roweréw — 1 punkt
np.
11())% -88,50+88,50 =

IV 1 01.8850+8850= 0-1 3.8
(100% +10%) - 88,50 =
11.88,50 =
88,50+8,85 =




Obliczenie calkowitego kosztu wypozyczenia 3 rowerow z uwzglednieniem 10% doplaty za

v nieterminowy zwrot roweréw (przy poprawnych obliczeniach 97,35 zl) — 1 punkt

0-1 5.3

Uwagi ogolne!

Jezeli uczen przyjal niewlasciwa ceng¢ wypozyczenia roweru i otrzymat za kryterium | — 0 punktow, pozostalte kryteria punktujemy
z uwzglednieniem wybranej przez ucznia ceny!

Jezeli w kryterium IV uczen zastosowal poprawna metode, to kryterium V punktujemy z uwzglednieniem wyniku z kryterium 111
(tzn. Jesli uczen popehit blad rachunkowy w obliczeniu kosztow wypozyczenia 3 rowerow z uwzglednieniem obnizki dla ucznia,

to oceniamy z konsekwencja tego bledu).

Dopuszcza si¢ obliczenie w pamigci ceny wypozyczenia roweru gorskiego dla ucznia (30-1,50=28,50 Joraz kwoty doptaty (10% z 88,50 ;
przy poprawnych obliczeniach 8,85 z/).

Jezeli uczen rozwigzal zadanie inng metodg niz wskazana w schemacie punktowania, nalezy okresli¢ czynnosci rdwnowazne do czynno$ci
wymienionych w schemacie. Za kazde poprawne rozwiazanie uczen otrzymuje maksymalng liczbg punktow.

Uczen z dysleksja: Dopuszcza si¢ btad powstaty przy przepisywaniu liczb, np. przestawienie cyfr, mylenie cyfr, opuszczanie cyfr.

Podanie zasady przepisu ruchu drogowego, ktora zlekcewazyl rowerzysta — 1 punkt

np. Nie wolno wozic¢ drugiej osoby na ramie roweru. Nie mozna jecha¢ w dwojke na jednym rowerze (gdy
ma jedno siodetko, gdy nie jest wieloosobowy).

Odpowiedz niedopuszczalna — zbyt og6élna: Naruszyli bezpieczenstwo jazdy.

Uwaga! Przyznajemy rowniez punkt, jesli uczen napisze, jak powinien zachowac si¢ rowerzysta (kto,
kiedy 1 w jakich warunkach moze przewozi¢ np. dziecko).

Podanie nazwy dokumentu uprawniajacego do kierowania rowerem — 1 punkt

Karta rowerowa /Karta motorowerowa, Prawo jazdy/

Zawarcie w wypowiedzi zachety - 1 punkt
I Zastosowanie w wypowiedzi Srodkoéw jezykowych oddziatujacych na odbiorce, np. warto, nalezy, 0-1 2.2
powinienes, musisz, sprobuj, korzystaj, ... .




Podanie w wypowiedzi dwoch zalet roweru jako srodka komunikacji — 2 punkty

(podanie 1 zalety — 1 punkt)

np. szybciej dotrzemy na miejsce, niz poruszajqc sie pieszo, jest to najszybszy srodek komunikacji w
zatloczonym miescie; korzystajqc z roweru, unikamy stania w korkach, uniezalezniamy si¢ od zdarzen
losowych utrudniajqcych komunikacje (korek, wypadek), jazda na rowerze korzystnie wptywa na zdrowie
czlowieka(rowerzysta ma lepsza kondycje, sprawniejszy uktad oddechowy), korzystajac z roweru,

I podziwiamy piekno przyrody; rower nie jest pojazdem spalinowym, chronimy srodowisko (nie wydziela 0-2 3.4
spalin), tani srodek lokomocji (nie musimy kupic¢ benzyny), ekonomiczny sposob poruszania sie, tanszy w
eksploatacji, srodek transportu dla wszystkich (poruszajq sie nim kobiety, mezczyzni, dzieci; biedni,
Srednio zamozni i bogaci),
Uwaga! Podajac zalety roweru jako $rodka komunikacji, uczen moze wymieni¢ korzysci dla srodowiska
i rowerzysty, tylko dla srodowiska, tylko dla rowerzysty.
Na podstawie: Rower..., Wyd. Pascal.
111 Sformulowanie wypowiedzi komunikatywnej — 1 punkt. 0-1 2.3
Zgodnos¢ z tematem — 1 punkt
24. I Uczen otrzymuje punkt, jesli pisze o $ciezce (trasie) rowerowej, ktora warto wytyczy¢ lub proponuje 0-1 2.1
zmiang juz istniejacej.
Realizacja tematu
Przyznajemy 2 punkty, jezeli uczen uwzgledni w wypowiedzi co najmniej 3 elementy sposrod
wymienionych w poleceniu (dlugos$¢ trasy, uksztattowanie terenu (usytuowanie $ciezki), obiekty
II . . : ) 0-2 2.1
przyrodnicze, obiekty architektoniczne).
Przyznajemy 1 punkt, jezeli uczen uwzgledni w wypowiedzi co najmniej 2 elementy sposrod
wymienionych w poleceniu.
Uzasadnienie wyboru — 1 punkt
111 . . . . L . 0-1 34
Przyznajemy punkt, jesli wypowiedz zawiera uzasadnienie wyboru miejsca $ciezki (trasy) rowerowe;.
Stosowanie wyrazow nazywajacych stosunki przestrzenne — 1 punkt
Uczen otrzymuje punkt, jesli w jego wypowiedzi wystepuja wyrazy, wyrazenia lub zwroty oznaczajace
v stosunki przestrzenne, np. przy, obok, koto, nieopodal, niedaleko, w poblizu, dalej, naprzeciwko, blizej, po 0-1 2.3
prawej stronie, na rogu, na poczqtku, na koncu, wzdtuz, przebiega, prowadzi, wiedzie, dochodzi, ciqgnie
sig, zaczyna sie, konczy sie, znajduje sie, krzyzuje sie, itp.
vV Poprawnos¢ jezykowa 0-1 23

Dopuszcza si¢ dwa btedy jezykowe.




Poprawnos¢ ortograficzna

0 bledow ortograficznych - 2 punkty

VI 1 — 2 bledy ortograficzne - 1 punkt

Uczen z dysleksja:

Komunikatywno$¢ wypowiedzi / mimo bledow jezykowych/.

2.3

Poprawnos¢ interpunkcyjna

Dopuszcza si¢ trzy btedy interpunkcyjne

Uczen z dysleksja:

Wypowiedz czytelna mimo zaburzen graficznych pisma.

A\ 11

2.3

Uwaga! Kryteria V — VI punktujemy, jesli wypowiedz ucznia zajmuje co najmniej 5 linijek.




